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Joris’ spaarplan 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 3 in de bijlage. 

Joris moet rondkomen van een 
bijstandsuitkering en dat valt niet 
mee. Hij gaat graag de stad in en 
geeft dan gemakkelijk geld uit. 
Het Nibud heeft drie vuistregels 
opgesteld om mensen te helpen met 
hun financiën. 

Check wekelijks je saldo en uitgaven 

Plan je inkomsten en uitgaven 

Spaar maandelijks 10% van je inkomen 

1p 8 Joris checkt regelmatig het saldo op zijn rekening. Vorige week had hij 
een debetsaldo van € 36. Deze week heeft hij met zijn pinpas voor 
€ 39,10 aan boodschappen betaald en is zijn bijstandsuitkering van € 934 
op zijn rekening gestort. 
 Bereken het nieuwe saldo van Joris na verwerking van bovenstaande

gegevens. Schrijf je berekening op. Vermeld of het een debet- of een
creditsaldo betreft.

Joris heeft een maandbegroting gemaakt.  

Gebruik informatiebron 3. 
1p 9 De verwachte inkomsten van Joris zijn inkomsten uit 

A arbeid. 
B bezit. 
C overdracht. 
D arbeid, bezit en overdracht. 
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procentuele verdeling uitgaven voorbeeldbegroting Nibud 

Gebruik bovenstaande grafiek en informatiebron 3. 
1p 10 Joris: “Als ik mijn dagelijkse uitgaven vergelijk met de voorbeeldbegroting 

van het Nibud, kan ik nog iets bezuinigen.”  
 Bereken dat Joris procentueel meer uitgeeft aan dagelijkse uitgaven

dan de 19% in de voorbeeldbegroting van het Nibud. Schrijf je
berekening op.

1p 11 Joris: “Volgens het Nibud zou ik ook meer geld moeten reserveren voor 
incidentele uitgaven. Maar ja, dat lukt me lang niet altijd.” 
 Leg uit dat het belangrijk is dat Joris voor deze uitgaven geld

reserveert.

2p 12 Het Nibud vindt toch dat Joris en andere mensen met lage inkomens 
moeten gaan sparen. Het Nibud wil dat doen door mensen meer geld te 
laten zetten op een spaarrekening. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Als mensen geld van hun betaalrekening voor incidentele uitgaven op een 
spaarrekening zetten, zullen zij dit geld …(1)… (gemakkelijker / minder 
gemakkelijk) uitgeven, waardoor ze …(2)… (meer / minder) zullen gaan 
sparen. Er wordt dan gespaard …(3)… (uit voorzorg / voor de 
renteopbrengst).  
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Ongemerkt kleine bedragen sparen kan met een spaarprogramma op de 
bankrekening (‘Keep the change’). Alle bedragen die worden gepind, 
rondt de bank op hele euro’s af naar boven. Dat extra bedrag wordt 
automatisch naar de spaarrekening overgemaakt.  

2p 13 Joris gaat in een jaar twee keer per week de stad in en iedere keer drinkt 
hij een kop koffie (€ 2,50) in het café en koopt een broodje (€ 5,25) bij de 
bakker. Hij gaat één keer per week uit eten (€ 25,10). Hij pint al deze 
bedragen.  
 Bereken welk bedrag er door deze uitgaven na een jaar op zijn

spaarrekening is geboekt, als Joris mee zou doen aan het
spaarprogramma ‘Keep the change’. Schrijf je berekening op.


